

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!



Счастливые люди выбирают профессию один раз и на всю жизнь. Надеемся, что повезло и этим юношам и девушкам, чьи сосредоточенные и взволнованные лица запечатлел наш фотокорреспондент во время сдачи вступительных экзаменов в Московскую государственную

юридическую государственную — не сдаст. Первый жизненный экзамен позади. Позже они поймут, что он был не самый трудный. Грызть гранит науки нелегко, особенно если эта наука — юриспруденция. Впереди — лекции, семинары, практическое знакомство с выбранной профессией.

Нынешние студенты, как известно, юристы XXI века.

В № 5 журнала «Законность» мы уже писали о том, что для



целевой подготовки юристов для органов прокуратуры в составе МГЮА создан учебный Институт прокуратуры. Об особенностях подготовки специалистов в этом институте подробно рассказал в интервью его директор В. Эминов. Сегодня планы и мечты превратились в реальность. И 100 студентов института стали его первыми первокурсниками. Мы говорим им: в добрый путь! И, конечно, удачи всем студентам!

Фото О. Голубева.

40104/н

№ 9 (755)

Учредители:

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,
РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА

ЗАКОННОСТЬ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ПРАВОВОЙ НАУЧНО-
ПРАКТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ
ИЗДАЕТСЯ С 1934 ГОДА

Главный редактор ЗАИКИН Н. П.

Редакционная коллегия:

КАРЛИН А. Б., КЕХЛЕРОВ С. Г.,
КОБЗАРЬ В. А., КОНДРАШКОВ Н. Н.,
СМИРНОВ Г. П., ТАРАНЕНКО В. В.

Технический редактор ЕВСТИГНЕЕВА Н. К.

Корректор НИЗАМОВА Т. И.

Адрес редакции: 103868, ГСП, Москва К-9,
Б. Дмитровка, д. 9, строение 6

Телефон: 229-01-06

Сдано в набор 23.07.97.

Подписано в печать 10.09.97.

Формат 70x108 1/16. Бумага кн.-журн. Офсетная
печать. Усл. печ. л. 5,6. Усл. кр.-отт. 5,93.

Зак. 1337

Ордена Трудового Красного Знамени Чеховский
полиграфический комбинат Государственного ко-
митета Российской Федерации по печати

142300, г. Чехов Московской области
тел. (272) 71-336, факс (272) 62-536

© «Законность», 1997.

10104/n
1997

К 850-летию Москвы

УКРЕПЛЯТЬ ЗАКОННОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

Ю. ЛУЖКОВ

Мэр Москвы

Столица нашей Родины Москва отмечает свое 850-летие.

За последние пять лет город стал неузнаваемым в хорошем смысле слова. Мэрия и Правительство, архитекторы, строители, рабочие и служащие других специальностей ежедневно и ежечасно трудятся над улучшением ее облика, экологии, созданием благоприятных условий жителям и гостям столицы.

Москва заметно преображается, что не осталось незамеченным участниками недавно прошедшей международной конференции мэров крупных городов мира.

Нет необходимости перечислять все то, что сделано к юбилею. Результаты позитивных изменений в облике столицы зримо ощущаются каждым москвичом. Но особую гордость вызывают реконструкция Гостиного двора, Московской кольцевой автомобильной дороги, строительство подземного торгово-рекреационного комплекса «Манежная площадь», Международного делового центра «Москва-СИТИ», отреставрированные Малый театр и Третьяковская галерея, восстановление главной христианской святыни, а по сути строительство нового комплекса зданий Храма Христа Спасителя и осуществление десятков других крупных проектов. К этому следует добавить новые жилые массивы в Митине, Жулебине и других микрорайонах, осуществляемую программу по сносу пятиэтажных «хрущевок» и переселение их жителей в современные дома.

Начата серьезная борьба за улучшение экологии. Созданы подразделения милиции и прокуратуры по борьбе с экологическими преступлениями. Ведется работа по очищению от загрязнений воздушного и водного бассейнов, других городских территорий.

Москва наладила со многими регионами страны взаимовыгодные деловые контакты — от поставок продовольствия до реализации совместных коммерческих и промышленных проектов. Вместо телеканалов МТК и «2Х2» создан суперсовременный «ТВ Центр» с новейшими спутниковыми технологиями. Эти и другие меры в первую очередь направлены на благо каждого жителя столицы и ее гостей.

Однако было бы наивно полагать, что без настойчивой, кропотливой, повседневной и результативной работы по укреплению законности и правопорядка можно успешно осуществлять указанные мероприятия.

Для москвичей борьба с преступностью стала «проблемой номер один». В последние 8—9 лет столица перешла в разряд городов, где люди не могут чувствовать себя в безопасности. Рост преступности стал настолько значительным, что общество оказалось на грани неспособности управлять этим процессом.

Власть была вынуждена осуществлять срочные меры: принимать необходимые законы, укреплять дисциплину правоохранительных органов и бороться за их чистоту, полностью технически перевооружать силы правопорядка, повышать эффективность взаимодействия милиции, прокуратуры, других служб. В результате в прошлом году в Москве был остановлен рост преступности, а в 1997 юбилейном году должно быть обеспечено ощутимое, а не «бумажное» снижение ее уровня.

Мэрия и Правительство Москвы в целом отмечают работу правоохранительных органов как удовлетворительную. Однако это не дает оснований для самоуспокоения. Несмотря на сохраняющуюся в текущем году тенденцию снижения общеуголовной преступности в столице и повышение ее раскрываемости, некоторое улучшение качества расследования уголов-